
 

Покормите птиц зимой. 

Пусть со всех концов 

К вам слетятся, как домой, 

Стайки на крыльцо. 

 

Не богаты их корма. 

Горсть зерна нужна, 

Горсть одна —И не страшна 

Будет им зима. 

 

Сколько гибнет их — не 

счесть, 

Видеть тяжело. 

А ведь в нашем сердце есть 

И для птиц тепло. 

 

Разве можно забывать: 

Улететь могли, 

А остались зимовать 

Заодно с людьми. 

 

Приучите птиц в мороз 

К своему окну, 

Чтоб без песен не пришлось 

Нам встречать весну. 
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Когда Снежная Королева появляется в своих 

владениях,  

перед зимующими у нас птицами встает два 

жизненно важных вопроса:  

1) как прокормиться 

2) куда спрятаться на ночь от холодов.  



Вот почему наши  

синицы, поползни, снегири 
становятся зимой такими 

прожорливыми - практически весь 

день только тем и занимаются, 

что ищут пищу.  

А хороший слой жира под кожей еще 

и образует дополнительную защиту 

от морозов.  

 Поползень 

Снегири 



Зимняя подкормка птиц 

- уже довольно старая 

традиция. Первыми 

инициаторами ее были 

сами птицы. Они быстро 

усвоили, что возле 

человеческих жилищ 

можно кое-чем 

разжиться - различные 

отходы, либо то, что 

плохо лежит. Зимой 

даже типично лесные 

птицы начинают 

тянуться к 

человеческому жилищу. 

Голод - не тетка, и он 

заставляет на 

определенное время 

забыть о естественной 

осторожности.  



Птицы привыкают к 

людям в комнате, и через 

несколько дней вы 

сможете наблюдать за 

их возней с расстояния 

всего в несколько 

сантиметров -через 

оконное стекло. 



Рады полакомиться хлебом также воробьи и 

голуби.  



Зимой возле 

кормушки вы 

увидите среди 

города таких 

лесных жителей 

как поползень, 

дятел. Поползни 

и дятлы 

питаются 

вместе с 

синицами, и 

нередко 

держатся в 

общих стаях. 

Поползни едят 

все то, что и 

синицы, а 

дятлов 

интересует, 

прежде всего, 

вывешенное сало, 

мясо, кусочки 

жира.  



Устроить кормушку несложно. 

Можно пристроить для этой цели 

различные пакеты из-под молока, 

пластиковые бутылки, банки, 

авоськи и т.п.  



Не стоит забывать об 

эстетической и 

моральной стороне. 

Какое удовольствие для 

любителя природы 

наблюдать за птицами 

возле кормушки!  

 

Помощь птицам в 

тяжелую минуту 

помогает воспитывать 

у людей доброту, 

душевную щедрость. 



Каждый вид  

птиц питается 

определенным типом 

корма.  

 

От того, что вы 

насыплете в кормушку, 

будет зависеть и 

видовой состав птиц–

посетителей.  

Чем кормить птиц зимой? 



Излюбленным кормом некоторых птиц являются 

семена различных растений, особенно злаков.  

Насыпав в кормушку пшено или овес, вы привлечете к 

ней воробьев, щеглов, зеленушек и других зерноядных 

птиц. Не стоит забывать, что голуби также с 

удовольствием склевывают любые зерна. 

Пшено, просо,  

овес, пшеница 



Чем НЕЛЬЗЯ птиц 

кормить? 
Нельзя давать 

птицам кислые 

и соленые 

продукты. Им 

от них 

становится 

плохо, 

происходит 

обезвоживание 

организма, что 

ведет к смерти. 

Нельзя давать ржаной хлеб. 

Ржаной хлеб закисает в зобу 

птиц и плохо переваривается. 



Мы про птичек не 

забываем и 

постоянно 

подкармливаем 






